Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2o bimestre 


1. (UFG-GO) Na embalagem de uma torneira elétrica, constam as seguintes informações: 10 A, 175 V e 100 L/h (litros por hora). 

a) Para ligar-se a torneira na rede de 220 V sem danificá-la, é necessário utilizar-se de uma resistência externa. Esquematize um circuito envolvendo a torneira e a resistência externa e calcule o valor dessa resistência para que a torneira funcione dentro de suas especificações técnicas.

b) Se a temperatura da água na entrada da torneira for de 20 ºC, qual a temperatura na saída?

Dados: calor específico da água igual a 1 cal/g ºC, densidade da água igual a 1 Kg/L e 1 cal = 4,2 J. 


2. (Fuvest-SP) As especificações de 4 lâmpadas ligadas em paralelo em um lustre são: 110 W-110 V. Pretende-se utilizar uma outra lâmpada que dissipe a mesma potência das 4 lâmpadas juntas, mas sob uma tensão de 220 V. 

a) Quais as características da nova lâmpada?
b) Em qual das duas situações a corrente total será maior? 


3. (E. E. Mauá-SP) Três resistores de 100 Ω cada um estão ligados conforme esquema a seguir. A potência máxima que pode ser dissipada em cada resistor é 25 W. Determine a tensão máxima que pode ser aplicada entre os terminais A e B. 
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4. (Olimpíada Brasileira de Física) Dispõem-se dos seguintes elementos e respectivas características: uma bateria de 12 V, fios de ligação, um fusível e três resistores com suas características: R1 (8W, 10V); R2 (2W, 2V) e R3 (2W, 10V). 

a) Faça um esquema das ligações contendo os elementos citados de tal forma que ele funcione dentro das respectivas especificações.
b) Esboce o mesmo circuito, inserindo um amperímetro para medir a corrente que passa pelo resistor que possui maior resistência elétrica. Qual é o valor da corrente que ele deverá indicar? 


5. (UFRJ) No circuito esquematizado na figura, os fios AK e BJ têm resistências desprezíveis (quando comparadas a 12 Ω) e não se tocam. 
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a) Calcule a resistência equivalente entre A e B.
b) Calcule as intensidades das correntes nos fios AK e BJ. 

RESPOSTAS
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b) 35 ºC.

2.
a) 440W; 220V (R = 110[image: image4.bmp]).
b) Na primeira situação.

3. 75 V.

4. 
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5. 
a) 4 Ω.
b) 2 A em cada. 

